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College La Passepierre

Défis maths junior CM2/6¢™¢ n°1

l. La solution trouvée

» Le classement




> Les masses soulevées
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Il. Le déroulement et les recherches des éléves

Nous avons consacré deux séances en classe a la résolution du défi. Les éléves étaient par
groupes de 3 ou 4. Il n’y a pas d’activité préalable.

» Lors de la premiére séance, I'énonceé du défi a été lu, expliqué, le vocabulaire repris si
nécessaire. Puis les éléves ont eu le choix de commencer a travailler sur le classement des
athletes ou sur la masse soulevée par chacune. La plupart des groupes a commenceé par
réfléchir au classement.

Ala fin de la premiére séance, un groupe a présenté son classement, les autres éléves, ont
commenté, ajouté et la classe a validé.

> Lors de la deuxiéme séance, les éléves ont travaillé sur la détermination des masses
soulevees par les athlétes.

La stratégie principalement mise en ceuvre a été celle de I'essai-erreur avec déduction et
ajustement.
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De nombreux éléves ont commenceé leurs essais en divisant la masse totale par 5, en attribuant le
quotient a I'athléte chinoise puis en soustrayant les masses indiquées pour les autres athlétes.
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isé une autre démarche. D’autres ont utilisé cette idée de repére fixe.
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Nous voila préts pour le second défi !



